
 
 

     

 

Les enseignants du secondaire et la 

réforme du collège 

Ifop pour SOS Éducation 

 

FK/EP N° 113106 

Contacts Ifop :  

François Kraus / Esteban Pratviel  

Département Opinion et Stratégies d'Entreprise 

TEL : 01 45 84 14 44 

prenom.nom@ifop.com 

JUIN 2015 

 
 



Ifop pour SOS Éducation 

Les enseignants du secondaire et la réforme du collège  Juin 2015 

Sommaire 

 
 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 4 

- A -  Les enseignants du secondaire et la réforme du collège........................................... 5 

La notoriété de la réforme du collège .................................................................................... 6 

L’adhésion globale à la réforme du collège ............................................................................ 9 

L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du collège ....................................... 12 

L’anticipation des effets de l’application de la réforme du collège ..................................... 21 

Le jugement sur la publication du décret portant sur la réforme du collège dès le 
lendemain de la journée de grève des enseignants ............................................................. 30 

Le soutien au mouvement de mobilisation des enseignants réclamant l’abrogation de la 
réforme du collège ............................................................................................................... 33 

- B -  Les enseignants du secondaire et les propositions du Conseil Supérieur des 
Programmes ............................................................................................................ 36 

La notoriété des projets de nouveaux programmes scolaires du Conseil Supérieur des 
Programmes.......................................................................................................................... 37 

L’adhésion aux projets de nouveaux programmes scolaires du Conseil Supérieur des 
Programmes.......................................................................................................................... 40 

L’adhésion à différentes propositions concernant les projets de nouveaux programmes 
scolaires du Conseil Supérieur des Programmes.................................................................. 43 

L’adhésion à l’instauration d’un test national de déchiffrage à l’école primaire pour lutter 
contre l’illettrisme ................................................................................................................ 50 

- C -  La popularité de Najat Vallaud-Belkacem ............................................................... 53 

La popularité de Najat Vallaud-Belkacem ............................................................................ 54 

 



Ifop pour SOS Éducation 

Les enseignants du secondaire et la réforme du collège  Juin 2015 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie



Ifop pour SOS Éducation 

Les enseignants du secondaire et la réforme du collège  Juin 2015 

2 

Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour SOS Éducation 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 601 enseignants, 

représentatif de la population des enseignants du secondaire. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, catégorie et type d’établissement, corps et statut) 

après stratification par académie. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 4 au 8 juin 2015. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 600 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,4. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,6% et 12,4%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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du collège
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La notoriété de la réforme du collège 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, avez-vous entendu parler de la réforme du collège 
présentée récemment par la ministre de l’Education nationale Najat 
Vallaud-Belkacem ? 

 
 
 
 
 
 

  Ensemble des 
enseignants du 

secondaire 
4-8 Juin 2015  

(%) 

TOTAL Oui  100  

• Oui, et vous voyez précisément ce dont il s’agit  .......................................................  73  

• Oui, mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit  ........................................  27  

Non  -  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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La notoriété de la réforme du collège 

  TOTAL Oui  

  

Oui, et vous 
voyez précisé-
ment ce dont  

il s’agit  

Oui, mais vous 
ne voyez pas 
précisément  

ce dont il s’agit  

Non  

  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  100  73  27  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .......................................................................................................  100  77  23  -  
   Femme  .......................................................................................................  100  71  29  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 30 ans (*)  ....................................................................................  100  82  18  -  
   30 à 39 ans  .................................................................................................  100  81  19  -  
   40 à 49 ans  .................................................................................................  100  67  33  -  
   50 à 59 ans  .................................................................................................  100  77  23  -  
   60 ans et plus ..............................................................................................  98  67  31  2  
CATEGORIE D’ETABLISSEMENT     
Collège / SEGPA  100  86  14  -  
Lycée  99  67  32  1  
   Lycée général et technologique  ..................................................................  99  67  32  1  
   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .........................................................  100  71  29  -  
TYPE D’ETABLISSEMENT      
   Public  ..........................................................................................................  100  74  26  -  
   Privé  ...........................................................................................................  100  70  30  -  
CORPS      
   Professeur agrégé, chaire supérieure  .........................................................  100  71  29  -  
   Professeur certifié et assimilé  .....................................................................  99  78  21  1  
   PLP  ..............................................................................................................  100  63  37  -  
   Maitre auxiliaire / Contractuel  ....................................................................  100  66  34  -  
STATUT      
   Titulaire  ......................................................................................................  100  75  25  -  
   Non-titulaire  ...............................................................................................  100  66  34  -  
DISCIPLINE      
Disciplines générales  100  75  25  -  
   Lettres  ........................................................................................................  100  80  20  -  
   Langues  ......................................................................................................  100  78  22  -  
   Histoire-géographie  ....................................................................................  100  88  12  -  
   Mathématiques  ..........................................................................................  98  74  24  2  
   Physique-chimie  .........................................................................................  100  51  49  -  
   Biologie-géologie (*)  ...................................................................................  100  83  17  -  
   Education physique et sportive (*)  .............................................................  100  65  35  -  
Domaines de la production  99  77  22  1  
Domaines des services  100  55  45  -  
TEMPS DE TRAVAIL      
   Temps plein  ................................................................................................  100  77  23  -  
   Temps partiel  ..............................................................................................  99  61  38  1  
ACADEMIE      
   Paris / Versailles / Créteil  ............................................................................  100  70  30  -  
   Autre académie  ..........................................................................................  99  73  26  1  
ETABLISSEMENT EN ZEP      
   Oui  ..............................................................................................................  100  88  12  -  
   Non  .............................................................................................................  100  72  28  -  
PROXIMITE SYNDICALE      
   FSU  .............................................................................................................  100  69  31  -  
   SGEN-CFDT  .................................................................................................  99  85  14  1  
   CSEN (*)  ......................................................................................................  100  57  43  -  
   Autres formations syndicales  ......................................................................  100  79  21  -  
   Aucune  .......................................................................................................  99  73  26  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de la réforme du collège 

  TOTAL Oui  

  

Oui, et vous 
voyez précisé-
ment ce dont  

il s’agit  

Oui, mais vous 
ne voyez pas 
précisément  

ce dont il s’agit  

Non  

  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  100  73  27  -  

ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE      

TOTAL Favorable  100  72  28  -  
TOTAL Opposé  99  73  26  1  
   Plutôt opposé  .....................................................................................  99  60  39  1  
   Très opposé  ........................................................................................  100  92  8  -  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES SCOLAIRES      

TOTAL Oui  100  77  23  -  
   Oui et voit ce dont il s’agit  ..................................................................  100  98  2  -  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  ......................................................  100  52  48  -  
Non  98  50  48  2  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES SCOLAIRES      

TOTAL Favorable  100  82  18  -  
TOTAL Opposé  100  74  26  -  
   Plutôt opposé  .....................................................................................  100  69  31  -  
   Très opposé  ........................................................................................  99  95  4  1  
PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche  100  69  31  -  
   Front de Gauche  .................................................................................  100  63  37  -  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  100  66  34  -  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................  100  75  25  -  
TOTAL Droite et centre  100  78  22  -  
   MoDem ...............................................................................................  100  73  27  -  
   UDI (*)  ................................................................................................  100  82  18  -  
   UMP ....................................................................................................  99  82  17  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  100  71  29  -  
   François Hollande  ...............................................................................  100  74  26  -  
   François Bayrou  ..................................................................................  99  73  26  1  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................  99  77  22  1  
   Marine Le Pen (*)  ...............................................................................  100  89  11  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion globale à la réforme du collège 

 
 
 
 
 

Question : De manière générale, êtes-vous favorable ou opposé à cette réforme 
du collège ? 

 
 
 
 
 

 

Base : enseignants ayant entendu parler de la réforme 
du collège, soit 100% de l’échantillon. 

Enseignants                
du       

secondaire 
 

4-8 Juin 2015  

 Comparatif 

Ensemble  

des Français  

13-14 Mai 20151 

 (%)  (%) 

TOTAL Favorable  26   38 

• Très favorable  ............................................................................................................  3    

• Plutôt favorable  .........................................................................................................  23    

TOTAL Opposé  74   61 

• Plutôt opposé  .............................................................................................................  42    

• Très opposé  ................................................................................................................  32    

- Ne se prononcent pas  ..........................................................................................  -  1 

 TOTAL .........................................................................................................................  100   100 

 

 
1 Sondage Odoxa pour i>TÉLÉ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 14 mai 2015 auprès d’un 
échantillon de 1025 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L’adhésion globale à la réforme du collège 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  3  23  74  42  32  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ........................................................................ 33  6  27  67  37  30  
   Femme  ........................................................................ 20  1  19  80  46  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 37  2  35  63  29  34  
   30 à 39 ans  .................................................................. 26  3  23  74  39  35  
   40 à 49 ans  .................................................................. 20  2  18  80  48  32  
   50 à 59 ans  .................................................................. 31  2  29  69  40  29  
   60 ans et plus ............................................................... 26  7  19  74  41  33  
CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       
Collège / SEGPA  23  2  21  77  41  36  
Lycée  26  3  23  74  44  30  
   Lycée général et technologique  ................................... 24  2  22  76  47  29  
   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 30  3  27  70  40  30  
TYPE D’ETABLISSEMENT        
   Public  ........................................................................... 26  3  23  74  42  32  
   Privé  ............................................................................ 27  5  22  73  43  30  
CORPS        
   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 27  5  22  73  34  39  
   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 22  2  20  78  43  35  
   PLP  ............................................................................... 32  2  30  68  44  24  
   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 42  12  30  58  33  25  
STATUT        
   Titulaire  ....................................................................... 24  2  22  76  43  33  
   Non-titulaire  ................................................................ 42  12  30  58  33  25  
DISCIPLINE        
Disciplines générales  23  2  21  77  43  34  
   Lettres  ......................................................................... 21  -  21  79  38  41  
   Langues  ....................................................................... 12  2  10  88  43  45  
   Histoire-géographie  ..................................................... 42  5  37  58  28  30  
   Mathématiques  ........................................................... 27  5  22  73  49  24  
   Physique-chimie  .......................................................... 13  2  11  87  58  29  
   Biologie-géologie (*)  .................................................... 33  2  31  67  37  30  
   Education physique et sportive (*)  .............................. 34  1  33  66  29  37  
Domaines de la production  48  6  42  52  29  23  
Domaines des services  23  7  16  77  52  25  
TEMPS DE TRAVAIL        
   Temps plein  ................................................................. 26  3  23  74  43  31  
   Temps partiel  ............................................................... 26  4  22  74  39  35  
ACADEMIE        
   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 25  4  21  75  45  30  
   Autre académie  ........................................................... 26  3  23  74  42  32  
ETABLISSEMENT EN ZEP        
   Oui  ............................................................................... 41  5  36  59  31  28  
   Non  .............................................................................. 24  3  21  76  44  32  
PROXIMITE SYNDICALE        
   FSU  .............................................................................. 27  2  25  73  48  25  
   SGEN-CFDT  .................................................................. 40  11  29  60  35  25  
   CSEN (*)  ....................................................................... 6  -  6  94  51  43  
   Autres formations syndicales  ....................................... 31  7  24  69  32  37  
   Aucune  ........................................................................ 24  2  22  76  44  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion globale à la réforme du collège 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  3  23  74  42  32  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  25  3  22  75  34  41  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  28  3  25  72  63  9  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  25  4  21  75  42  33  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  24  5  19  76  31  45  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  26  2  24  74  54  20  
Non  32  -  32  68  44  24  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  65  10  55  35  27  8  
TOTAL Opposé  6  1  5  94  49  45  
   Plutôt opposé  ........................................................  6  -  6  94  61  33  
   Très opposé  ...........................................................  2  2  -  98  6  92  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  37  5  32  63  44  19  
   Front de Gauche  ....................................................  14  5  9  86  59  27  
   Parti Socialiste  .......................................................  41  3  38  59  45  14  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  44  9  35  56  37  19  
TOTAL Droite et centre  21  1  20  79  35  44  
   MoDem ..................................................................  37  3  34  63  38  25  
   UDI (*)  ...................................................................  8  -  8  92  33  59  
   UMP .......................................................................  11  1  10  89  34  55  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  23  7  16  77  46  31  
   François Hollande  ..................................................  37  5  32  63  43  20  
   François Bayrou  .....................................................  25  3  22  75  36  39  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  8  -  8  92  32  60  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  -  -  -  100  17  83  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du 
collège 

 
 
 
 
 

Question : Et plus précisément, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des 
mesures suivantes prévues dans cette réforme ? 

 
 
 
 
 
 

  TOTAL  

Favo- 

rable  

Très  

favo- 

rable  

Plutôt  

favo- 

rable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

TOTAL  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’enseignement d’une deuxième langue vivante dès la 
5ème au lieu de la 4ème actuellement  ....................  

59 18 41 41 26 15 100 

• Le remplacement des options de latin et grec par un 
enseignement pratique interdisciplinaire de langues 
et cultures de l’Antiquité .....................................  

26 7 19 74 33 41 100 

• Le remplacement de 20% des horaires actuels par des 
enseignements pratiques interdisciplinaires (EPI)   

26 6 20 74 37 37 100 

• La suppression des classes bilingues ou européennes   13 2 11 87 28 59 100 
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L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du collège 

L’enseignement d’une deuxième langue vivante dès la 5ème au lieu de la 4ème 
actuellement 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  18  41  41  26  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 63  19  44  37  19  18  

   Femme  ........................................................................ 57  17  40  43  30  13  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 61  22  39  39  29  10  

   30 à 39 ans  .................................................................. 62  13  49  38  27  11  

   40 à 49 ans  .................................................................. 59  25  34  41  26  15  

   50 à 59 ans  .................................................................. 54  12  42  46  24  22  

   60 ans et plus ............................................................... 64  20  44  36  24  12  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  52  9  43  48  25  23  

Lycée  63  22  41  37  26  11  

   Lycée général et technologique  ................................... 64  23  41  36  26  10  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 64  20  44  36  24  12  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 58  17  41  42  27  15  

   Privé  ............................................................................ 65  24  41  35  20  15  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 58  17  41  42  25  17  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 58  18  40  42  24  18  

   PLP  ............................................................................... 58  15  43  42  33  9  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 71  29  42  29  25  4  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 58  17  41  42  25  17  

   Non-titulaire  ................................................................ 71  29  42  29  25  4  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  60  18  42  40  24  16  

   Lettres  ......................................................................... 56  8  48  44  32  12  

   Langues  ....................................................................... 56  16  40  44  27  17  

   Histoire-géographie  ..................................................... 73  23  50  27  17  10  

   Mathématiques  ........................................................... 53  15  38  47  20  27  

   Physique-chimie  .......................................................... 70  41  29  30  26  4  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 66  5  61  34  23  11  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 65  21  44  35  17  18  

Domaines de la production  64  15  49  36  22  14  

Domaines des services  49  21  28  51  39  12  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 59  18  41  41  23  18  

   Temps partiel  ............................................................... 62  19  43  38  32  6  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 53  11  42  47  35  12  

   Autre académie  ........................................................... 61  20  41  39  23  16  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 67  10  57  33  20  13  

   Non  .............................................................................. 58  19  39  42  26  16  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 74  25  49  26  17  9  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 71  20  51  29  20  9  

   CSEN (*)  ....................................................................... 23  6  17  77  61  16  

   Autres formations syndicales  ....................................... 56  17  39  44  26  18  

   Aucune  ........................................................................ 56  16  40  44  25  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du collège 

L’enseignement d’une deuxième langue vivante dès la 5ème au lieu de la 4ème 
actuellement 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  18  41  41  26  15  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  57  14  43  43  24  19  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  67  30  37  33  29  4  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  90  34  56  10  7  3  
TOTAL Opposé  48  12  36  52  32  20  
   Plutôt opposé  ........................................................  58  17  41  42  27  15  
   Très opposé  ...........................................................  36  6  30  64  39  25  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  59  17  42  41  26  15  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  53  13  40  47  28  19  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  65  21  44  35  23  12  
Non  61  25  36  39  24  15  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  74  24  50  26  11  15  
TOTAL Opposé  52  14  38  48  33  15  
   Plutôt opposé  ........................................................  58  16  42  42  31  11  
   Très opposé  ...........................................................  32  6  26  68  37  31  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  70  25  45  30  23  7  
   Front de Gauche  ....................................................  65  40  25  35  25  10  
   Parti Socialiste  .......................................................  68  23  45  32  26  6  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  76  20  56  24  15  9  
TOTAL Droite et centre  58  18  40  42  25  17  
   MoDem ..................................................................  74  30  44  26  17  9  
   UDI (*)  ...................................................................  61  -  61  39  19  20  
   UMP .......................................................................  44  13  31  56  30  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  72  36  36  28  18  10  
   François Hollande  ..................................................  67  22  45  33  24  9  
   François Bayrou  .....................................................  59  10  49  41  29  12  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  40  12  28  60  37  23  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  42  -  42  58  29  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du collège 

Le remplacement des options de latin et grec par un enseignement pratique 
interdisciplinaire de langues et cultures de l’Antiquité 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  7  19  74  33  41  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 40  13  27  60  28  32  

   Femme  ........................................................................ 17  3  14  83  36  47  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 32  -  32  68  54  14  

   30 à 39 ans  .................................................................. 21  5  16  79  28  51  

   40 à 49 ans  .................................................................. 24  4  20  76  33  43  

   50 à 59 ans  .................................................................. 36  16  20  64  33  31  

   60 ans et plus ............................................................... 23  4  19  77  37  40  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  23  9  14  77  31  46  

Lycée  28  6  22  72  33  39  

   Lycée général et technologique  ................................... 27  5  22  73  31  42  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 30  8  22  70  41  29  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 27  7  20  73  33  40  

   Privé  ............................................................................ 22  7  15  78  34  44  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 20  5  15  80  23  57  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 26  8  18  74  33  41  

   PLP  ............................................................................... 31  6  25  69  32  37  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 25  8  17  75  46  29  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 26  7  19  74  32  42  

   Non-titulaire  ................................................................ 25  8  17  75  46  29  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  25  7  18  75  33  42  

   Lettres  ......................................................................... 13  1  12  87  22  65  

   Langues  ....................................................................... 13  6  7  87  41  46  

   Histoire-géographie  ..................................................... 25  8  17  75  37  38  

   Mathématiques  ........................................................... 36  18  18  64  32  32  

   Physique-chimie  .......................................................... 39  5  34  61  18  43  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 37  4  33  63  40  23  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 26  -  26  74  52  22  

Domaines de la production  38  6  32  62  38  24  

Domaines des services  25  9  16  75  32  43  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 28  8  20  72  31  41  

   Temps partiel  ............................................................... 20  2  18  80  41  39  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 16  5  11  84  32  52  

   Autre académie  ........................................................... 29  8  21  71  33  38  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 39  7  32  61  30  31  

   Non  .............................................................................. 25  7  18  75  33  42  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 30  1  29  70  28  42  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 44  12  32  56  35  21  

   CSEN (*)  ....................................................................... 12  2  10  88  18  70  

   Autres formations syndicales  ....................................... 19  8  11  81  32  49  

   Aucune  ........................................................................ 27  10  17  73  38  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du collège 

Le remplacement des options de latin et grec par un enseignement pratique 
interdisciplinaire de langues et cultures de l’Antiquité 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  7  19  74  33  41  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  27  9  18  73  29  44  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  26  2  24  74  44  30  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  65  15  50  35  26  9  
TOTAL Opposé  13  4  9  87  35  52  
   Plutôt opposé  ........................................................  20  7  13  80  46  34  
   Très opposé  ...........................................................  4  1  3  96  22  74  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  27  7  20  73  31  42  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  26  11  15  74  25  49  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  29  3  26  71  38  33  
Non  18  5  13  82  47  35  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  58  19  39  42  26  16  
TOTAL Opposé  13  2  11  87  33  54  
   Plutôt opposé  ........................................................  14  1  13  86  39  47  
   Très opposé  ...........................................................  7  5  2  93  15  78  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  34  6  28  66  30  36  
   Front de Gauche  ....................................................  40  5  35  60  25  35  
   Parti Socialiste  .......................................................  30  8  22  70  33  37  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  34  5  29  66  35  31  
TOTAL Droite et centre  15  3  12  85  35  50  
   MoDem ..................................................................  22  4  18  78  33  45  
   UDI (*)  ...................................................................  1  -  1  99  53  46  
   UMP .......................................................................  13  3  10  87  33  54  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  44  7  37  56  25  31  
   François Hollande  ..................................................  24  5  19  76  35  41  
   François Bayrou  .....................................................  26  5  21  74  33  41  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  11  4  7  89  31  58  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  -  -  -  100  41  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour SOS Éducation 

Les enseignants du secondaire et la réforme du collège  Juin 2015 

17 

L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du collège 

Le remplacement de 20% des horaires actuels par des enseignements pratiques 
interdisciplinaires (EPI) 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  6  20  74  37  37  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 28  10  18  72  34  38  

   Femme  ........................................................................ 24  4  20  76  39  37  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 32  1  31  68  41  27  

   30 à 39 ans  .................................................................. 23  7  16  77  37  40  

   40 à 49 ans  .................................................................. 21  3  18  79  37  42  

   50 à 59 ans  .................................................................. 31  10  21  69  33  36  

   60 ans et plus ............................................................... 30  6  24  70  41  29  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  23  7  16  77  35  42  

Lycée  26  5  21  74  37  37  

   Lycée général et technologique  ................................... 23  5  18  77  36  41  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 37  6  31  63  39  24  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 25  7  18  75  35  40  

   Privé  ............................................................................ 31  4  27  69  41  28  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 23  6  17  77  30  47  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 21  5  16  79  38  41  

   PLP  ............................................................................... 38  14  24  62  29  33  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 38  3  35  62  44  18  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 25  7  18  75  35  40  

   Non-titulaire  ................................................................ 38  3  35  62  44  18  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  24  5  19  76  38  38  

   Lettres  ......................................................................... 19  3  16  81  33  48  

   Langues  ....................................................................... 17  3  14  83  48  35  

   Histoire-géographie  ..................................................... 38  5  33  62  25  37  

   Mathématiques  ........................................................... 29  7  22  71  32  39  

   Physique-chimie  .......................................................... 12  5  7  88  50  38  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 31  6  25  69  37  32  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 28  13  15  72  45  27  

Domaines de la production  42  19  23  58  28  30  

Domaines des services  26  2  24  74  34  40  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 25  7  18  75  35  40  

   Temps partiel  ............................................................... 28  3  25  72  44  28  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 24  6  18  76  29  47  

   Autre académie  ........................................................... 26  6  20  74  39  35  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 33  19  14  67  34  33  

   Non  .............................................................................. 25  5  20  75  37  38  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 25  7  18  75  41  34  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 41  18  23  59  39  20  

   CSEN (*)  ....................................................................... 7  2  5  93  15  78  

   Autres formations syndicales  ....................................... 33  4  29  67  25  42  

   Aucune  ........................................................................ 24  6  18  76  43  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du collège 

Le remplacement de 20% des horaires actuels par des enseignements pratiques 
interdisciplinaires (EPI) 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  6  20  74  37  37  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  27  7  20  73  30  43  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  24  5  19  76  55  21  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  72  21  51  28  25  3  
TOTAL Opposé  10  1  9  90  40  50  
   Plutôt opposé  ........................................................  13  2  11  87  51  36  
   Très opposé  ...........................................................  5  -  5  95  27  68  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  25  6  19  75  35  40  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  23  8  15  77  30  47  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  28  4  24  72  41  31  
Non  32  9  23  68  47  21  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  54  16  38  46  25  21  
TOTAL Opposé  11  1  10  89  40  49  
   Plutôt opposé  ........................................................  13  1  12  87  46  41  
   Très opposé  ...........................................................  5  1  4  95  19  76  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  31  11  20  69  36  33  
   Front de Gauche  ....................................................  11  4  7  89  49  40  
   Parti Socialiste  .......................................................  30  8  22  70  37  33  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  48  14  34  52  31  21  
TOTAL Droite et centre  24  3  21  76  35  41  
   MoDem ..................................................................  33  7  26  67  41  26  
   UDI (*)  ...................................................................  35  -  35  65  31  34  
   UMP .......................................................................  11  -  11  89  32  57  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  20  6  14  80  41  39  
   François Hollande  ..................................................  30  7  23  70  34  36  
   François Bayrou  .....................................................  28  4  24  72  48  24  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  14  1  13  86  32  54  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  8  -  8  92  24  68  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du collège 

La suppression des classes bilingues ou européennes 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  2  11  87  28  59  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 21  4  17  79  28  51  

   Femme  ........................................................................ 7  1  6  93  29  64  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 20  1  19  80  31  49  

   30 à 39 ans  .................................................................. 9  2  7  91  30  61  

   40 à 49 ans  .................................................................. 7  1  6  93  30  63  

   50 à 59 ans  .................................................................. 24  6  18  76  26  50  

   60 ans et plus ............................................................... 13  1  12  87  26  61  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  14  4  10  86  23  63  

Lycée  13  1  12  87  32  55  

   Lycée général et technologique  ................................... 10  1  9  90  33  57  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 20  -  20  80  30  50  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 15  3  12  85  30  55  

   Privé  ............................................................................ 6  1  5  94  21  73  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 12  3  9  88  32  56  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 13  3  10  87  29  58  

   PLP  ............................................................................... 16  -  16  84  22  62  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 9  -  9  91  32  59  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 13  2  11  87  28  59  

   Non-titulaire  ................................................................ 9  -  9  91  32  59  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  13  2  11  87  29  58  

   Lettres  ......................................................................... 8  -  8  92  28  64  

   Langues  ....................................................................... 6  1  5  94  11  83  

   Histoire-géographie  ..................................................... 18  7  11  82  27  55  

   Mathématiques  ........................................................... 27  4  23  73  31  42  

   Physique-chimie  .......................................................... 4  -  4  96  42  54  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 13  4  9  87  53  34  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 3  -  3  97  51  46  

Domaines de la production  16  6  10  84  25  59  

Domaines des services  13  2  11  87  23  64  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 15  3  12  85  27  58  

   Temps partiel  ............................................................... 5  1  4  95  34  61  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 11  3  8  89  28  61  

   Autre académie  ........................................................... 13  2  11  87  29  58  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 8  4  4  92  30  62  

   Non  .............................................................................. 14  2  12  86  28  58  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 14  1  13  86  35  51  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 23  9  14  77  32  45  

   CSEN (*)  ....................................................................... 3  1  2  97  14  83  

   Autres formations syndicales  ....................................... 12  4  8  88  26  62  

   Aucune  ........................................................................ 13  1  12  87  28  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion aux différentes dispositions de la réforme du collège 

La suppression des classes bilingues ou européennes 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  2  11  87  28  59  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  16  3  13  84  23  61  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  6  1  5  94  43  51  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  33  8  25  67  37  30  
TOTAL Opposé  6  -  6  94  25  69  
   Plutôt opposé  ........................................................  9  -  9  91  32  59  
   Très opposé  ...........................................................  2  -  2  98  17  81  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  14  2  12  86  26  60  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  18  3  15  82  20  62  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  9  1  8  91  35  56  
Non  6  2  4  94  42  52  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  36  6  30  64  28  36  
TOTAL Opposé  4  1  3  96  26  70  
   Plutôt opposé  ........................................................  3  -  3  97  31  66  
   Très opposé  ...........................................................  5  1  4  95  9  86  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  15  3  12  85  34  51  
   Front de Gauche  ....................................................  14  1  13  86  43  43  
   Parti Socialiste  .......................................................  14  3  11  86  34  52  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  26  8  18  74  26  48  
TOTAL Droite et centre  5  2  3  95  21  74  
   MoDem ..................................................................  6  3  3  94  29  65  
   UDI (*)  ...................................................................  -  -  -  100  12  88  
   UMP .......................................................................  6  2  4  94  14  80  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  22  1  21  78  45  33  
   François Hollande  ..................................................  12  4  8  88  33  55  
   François Bayrou  .....................................................  7  2  5  93  28  65  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  6  2  4  94  12  82  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  4  -  4  96  26  70  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’anticipation des effets de l’application de la réforme du 
collège 

 
 
 
 
 

Question : A vos yeux, l’application de cette réforme va-t-elle... ? 
 
 
 
 
 
 

  TOTAL  

Oui  
 

Oui,  

tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL  

Non  
 

Non,  

plutôt  

pas  

Non,  

pas du  

tout  

TOTAL  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Niveler par le bas le niveau global des collégiens ......  76  44  32  24  16  8  100  

• Uniformiser le parcours scolaire des collégiens  ........  51  13  38  49  28  21  100  

• Contribuer à réduire l’échec scolaire en France  ........  26  8  18  74  30  44  100  

• Améliorer la situation globale du collège en France  .  19  3  16  81  31  50  100  
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L’anticipation des effets de l’application de la réforme du collège 

Niveler par le bas le niveau global des collégiens 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  44  32  24  16  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 73  40  33  27  18  9  

   Femme  ........................................................................ 78  46  32  22  15  7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 63  43  20  37  15  22  

   30 à 39 ans  .................................................................. 81  46  35  19  13  6  

   40 à 49 ans  .................................................................. 76  40  36  24  15  9  

   50 à 59 ans  .................................................................. 73  43  30  27  21  6  

   60 ans et plus ............................................................... 74  49  25  26  17  9  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  81  53  28  19  11  8  

Lycée  74  36  38  26  18  8  

   Lycée général et technologique  ................................... 77  40  37  23  16  7  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 67  23  44  33  21  12  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 75  43  32  25  17  8  

   Privé  ............................................................................ 78  45  33  22  13  9  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 83  56  27  17  9  8  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 77  50  27  23  15  8  

   PLP  ............................................................................... 75  17  58  25  16  9  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 66  34  32  34  28  6  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 77  45  32  23  15  8  

   Non-titulaire  ................................................................ 66  34  32  34  28  6  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  77  47  30  23  15  8  

   Lettres  ......................................................................... 81  56  25  19  15  4  

   Langues  ....................................................................... 83  54  29  17  8  9  

   Histoire-géographie  ..................................................... 63  35  28  37  27  10  

   Mathématiques  ........................................................... 72  48  24  28  21  7  

   Physique-chimie  .......................................................... 87  47  40  13  5  8  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 72  31  41  28  9  19  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 60  32  28  40  31  9  

Domaines de la production  71  29  42  29  17  12  

Domaines des services  77  31  46  23  20  3  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 77  44  33  23  15  8  

   Temps partiel  ............................................................... 71  42  29  29  22  7  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 72  36  36  28  15  13  

   Autre académie  ........................................................... 77  45  32  23  16  7  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 77  32  45  23  15  8  

   Non  .............................................................................. 76  45  31  24  16  8  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 74  37  37  26  19  7  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 57  30  27  43  29  14  

   CSEN (*)  ....................................................................... 95  59  36  5  3  2  

   Autres formations syndicales  ....................................... 77  43  34  23  13  10  

   Aucune  ........................................................................ 77  48  29  23  16  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’anticipation des effets de l’application de la réforme du collège 

Niveler par le bas le niveau global des collégiens 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  44  32  24  16  8  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  75  49  26  25  15  10  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  80  29  51  20  19  1  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  44  11  33  56  45  11  
TOTAL Opposé  87  55  32  13  6  7  
   Plutôt opposé  ........................................................  89  41  48  11  7  4  
   Très opposé  ...........................................................  85  73  12  15  5  10  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  77  45  32  23  15  8  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  75  55  20  25  13  12  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  79  33  46  21  17  4  
Non  75  37  38  25  22  3  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  58  28  30  42  32  10  
TOTAL Opposé  85  53  32  15  7  8  
   Plutôt opposé  ........................................................  86  46  40  14  8  6  
   Très opposé  ...........................................................  83  77  6  17  4  13  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  70  30  40  30  23  7  
   Front de Gauche  ....................................................  80  34  46  20  15  5  
   Parti Socialiste  .......................................................  66  31  35  34  29  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  63  25  38  37  21  16  
TOTAL Droite et centre  83  58  25  17  8  9  
   MoDem ..................................................................  76  49  27  24  13  11  
   UDI (*)  ...................................................................  78  47  31  22  4  18  
   UMP .......................................................................  89  67  22  11  5  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  68  31  37  32  24  8  
   François Hollande  ..................................................  68  36  32  32  25  7  
   François Bayrou  .....................................................  79  47  32  21  11  10  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  88  62  26  12  6  6  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  74  47  27  26  -  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’anticipation des effets de l’application de la réforme du collège 

Uniformiser le parcours scolaire des collégiens 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  13  38  49  28  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 54  14  40  46  30  16  

   Femme  ........................................................................ 48  12  36  52  27  25  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 58  11  47  42  11  31  

   30 à 39 ans  .................................................................. 46  10  36  54  30  24  

   40 à 49 ans  .................................................................. 49  11  38  51  27  24  

   50 à 59 ans  .................................................................. 56  15  41  44  28  16  

   60 ans et plus ............................................................... 51  18  33  49  31  18  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  51  13  38  49  21  28  

Lycée  52  12  40  48  31  17  

   Lycée général et technologique  ................................... 55  11  44  45  29  16  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 43  14  29  57  36  21  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 51  12  39  49  28  21  

   Privé  ............................................................................ 48  18  30  52  29  23  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 47  12  35  53  34  19  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 51  14  37  49  26  23  

   PLP  ............................................................................... 57  11  46  43  27  16  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 46  11  35  54  33  21  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 51  13  38  49  27  22  

   Non-titulaire  ................................................................ 46  11  35  54  33  21  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  49  13  36  51  29  22  

   Lettres  ......................................................................... 53  24  29  47  21  26  

   Langues  ....................................................................... 52  14  38  48  22  26  

   Histoire-géographie  ..................................................... 54  16  38  46  26  20  

   Mathématiques  ........................................................... 47  9  38  53  31  22  

   Physique-chimie  .......................................................... 35  6  29  65  53  12  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 42  2  40  58  39  19  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 38  18  20  62  37  25  

Domaines de la production  48  7  41  52  29  23  

Domaines des services  67  15  52  33  18  15  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 52  13  39  48  26  22  

   Temps partiel  ............................................................... 48  13  35  52  35  17  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 53  13  40  47  25  22  

   Autre académie  ........................................................... 50  13  37  50  29  21  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 65  13  52  35  18  17  

   Non  .............................................................................. 49  13  36  51  29  22  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 40  9  31  60  38  22  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 61  15  46  39  27  12  

   CSEN (*)  ....................................................................... 63  10  53  37  18  19  

   Autres formations syndicales  ....................................... 55  16  39  45  22  23  

   Aucune  ........................................................................ 50  14  36  50  27  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’anticipation des effets de l’application de la réforme du collège 

Uniformiser le parcours scolaire des collégiens 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  13  38  49  28  21  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  52  14  38  48  23  25  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  46  9  37  54  42  12  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  65  10  55  35  31  4  
TOTAL Opposé  46  14  32  54  27  27  
   Plutôt opposé  ........................................................  52  11  41  48  32  16  
   Très opposé  ...........................................................  37  18  19  63  21  42  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  51  12  39  49  27  22  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  51  14  37  49  22  27  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  52  11  41  48  32  16  
Non  46  17  29  54  36  18  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  65  9  56  35  23  12  
TOTAL Opposé  45  14  31  55  28  27  
   Plutôt opposé  ........................................................  44  11  33  56  33  23  
   Très opposé  ...........................................................  47  23  24  53  14  39  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  54  11  43  46  31  15  
   Front de Gauche  ....................................................  28  4  24  72  53  19  
   Parti Socialiste  .......................................................  65  17  48  35  22  13  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  50  7  43  50  35  15  
TOTAL Droite et centre  50  17  33  50  25  25  
   MoDem ..................................................................  53  17  36  47  32  15  
   UDI (*)  ...................................................................  42  4  38  58  28  30  
   UMP .......................................................................  49  23  26  51  16  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  40  9  31  60  41  19  
   François Hollande  ..................................................  54  13  41  46  28  18  
   François Bayrou  .....................................................  47  11  36  53  30  23  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  45  20  25  55  25  30  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  24  8  16  76  21  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’anticipation des effets de l’application de la réforme du collège 

Contribuer à réduire l’échec scolaire en France 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  8  18  74  30  44  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 25  7  18  75  28  47  

   Femme  ........................................................................ 26  9  17  74  31  43  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 44  11  33  56  30  26  

   30 à 39 ans  .................................................................. 24  7  17  76  33  43  

   40 à 49 ans  .................................................................. 26  9  17  74  23  51  

   50 à 59 ans  .................................................................. 28  7  21  72  31  41  

   60 ans et plus ............................................................... 24  11  13  76  35  41  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  23  7  16  77  26  51  

Lycée  27  9  18  73  34  39  

   Lycée général et technologique  ................................... 23  7  16  77  35  42  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 36  13  23  64  32  32  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 24  7  17  76  29  47  

   Privé  ............................................................................ 34  14  20  66  33  33  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 24  9  15  76  29  47  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 22  7  15  78  29  49  

   PLP  ............................................................................... 36  10  26  64  24  40  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 34  10  24  66  39  27  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 25  8  17  75  29  46  

   Non-titulaire  ................................................................ 34  10  24  66  39  27  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  25  8  17  75  29  46  

   Lettres  ......................................................................... 27  12  15  73  29  44  

   Langues  ....................................................................... 17  5  12  83  28  55  

   Histoire-géographie  ..................................................... 33  8  25  67  41  26  

   Mathématiques  ........................................................... 29  9  20  71  25  46  

   Physique-chimie  .......................................................... 9  6  3  91  16  75  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 39  12  27  61  35  26  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 36  7  29  64  26  38  

Domaines de la production  29  3  26  71  38  33  

Domaines des services  30  16  14  70  31  39  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 25  9  16  75  29  46  

   Temps partiel  ............................................................... 30  7  23  70  31  39  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 21  6  15  79  27  52  

   Autre académie  ........................................................... 27  9  18  73  30  43  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 40  8  32  60  27  33  

   Non  .............................................................................. 25  9  16  75  30  45  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 24  6  18  76  32  44  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 43  16  27  57  30  27  

   CSEN (*)  ....................................................................... 16  7  9  84  10  74  

   Autres formations syndicales  ....................................... 25  8  17  75  30  45  

   Aucune  ........................................................................ 26  9  17  74  31  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’anticipation des effets de l’application de la réforme du collège 

Contribuer à réduire l’échec scolaire en France 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  8  18  74  30  44  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  27  9  18  73  26  47  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  23  8  15  77  40  37  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  58  13  45  42  33  9  
TOTAL Opposé  15  7  8  85  29  56  
   Plutôt opposé  ........................................................  14  4  10  86  42  44  
   Très opposé  ...........................................................  17  11  6  83  11  72  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  26  8  18  74  27  47  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  24  8  16  76  24  52  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  27  7  20  73  32  41  
Non  30  12  18  70  46  24  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  44  9  35  56  27  29  
TOTAL Opposé  16  7  9  84  28  56  
   Plutôt opposé  ........................................................  16  5  11  84  33  51  
   Très opposé  ...........................................................  19  17  2  81  9  72  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  27  8  19  73  36  37  
   Front de Gauche  ....................................................  13  4  9  87  29  58  
   Parti Socialiste  .......................................................  25  7  18  75  43  32  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  39  16  23  61  36  25  
TOTAL Droite et centre  27  10  17  73  26  47  
   MoDem ..................................................................  32  5  27  68  23  45  
   UDI (*)  ...................................................................  20  4  16  80  34  46  
   UMP .......................................................................  21  14  7  79  27  52  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  27  9  18  73  16  57  
   François Hollande  ..................................................  24  7  17  76  41  35  
   François Bayrou  .....................................................  32  4  28  68  21  47  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  20  10  10  80  23  57  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  9  8  1  91  13  78  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’anticipation des effets de l’application de la réforme du collège 

Améliorer la situation globale du collège en France 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  3  16  81  31  50  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ........................................................................ 24  3  21  76  28  48  
   Femme  ........................................................................ 15  3  12  85  34  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 37  7  30  63  24  39  
   30 à 39 ans  .................................................................. 14  3  11  86  39  47  
   40 à 49 ans  .................................................................. 15  2  13  85  29  56  
   50 à 59 ans  .................................................................. 24  2  22  76  28  48  
   60 ans et plus ............................................................... 23  7  16  77  33  44  
CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       
Collège / SEGPA  15  3  12  85  29  56  
Lycée  19  3  16  81  33  48  
   Lycée général et technologique  ................................... 19  4  15  81  31  50  
   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 23  2  21  77  38  39  
TYPE D’ETABLISSEMENT        
   Public  ........................................................................... 18  3  15  82  31  51  
   Privé  ............................................................................ 22  5  17  78  32  46  
CORPS        
   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 15  1  14  85  27  58  
   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 15  3  12  85  32  53  
   PLP  ............................................................................... 26  1  25  74  29  45  
   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 33  8  25  67  38  29  
STATUT        
   Titulaire  ....................................................................... 16  2  14  84  31  53  
   Non-titulaire  ................................................................ 33  8  25  67  38  29  
DISCIPLINE        
Disciplines générales  17  3  14  83  31  52  
   Lettres  ......................................................................... 17  3  14  83  27  56  
   Langues  ....................................................................... 7  1  6  93  36  57  
   Histoire-géographie  ..................................................... 28  5  23  72  38  34  
   Mathématiques  ........................................................... 23  3  20  77  27  50  
   Physique-chimie  .......................................................... 5  2  3  95  15  80  
   Biologie-géologie (*)  .................................................... 30  5  25  70  32  38  
   Education physique et sportive (*)  .............................. 13  4  9  87  55  32  
Domaines de la production  30  3  27  70  41  29  
Domaines des services  24  5  19  76  24  52  
TEMPS DE TRAVAIL        
   Temps plein  ................................................................. 18  3  15  82  31  51  
   Temps partiel  ............................................................... 23  4  19  77  35  42  
ACADEMIE        
   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 17  5  12  83  31  52  
   Autre académie  ........................................................... 19  3  16  81  32  49  
ETABLISSEMENT EN ZEP        
   Oui  ............................................................................... 33  6  27  67  34  33  
   Non  .............................................................................. 17  3  14  83  31  52  
PROXIMITE SYNDICALE        
   FSU  .............................................................................. 18  1  17  82  34  48  
   SGEN-CFDT  .................................................................. 33  8  25  67  36  31  
   CSEN (*)  ....................................................................... 2  -  2  98  14  84  
   Autres formations syndicales  ....................................... 18  3  15  82  32  50  
   Aucune  ........................................................................ 20  4  16  80  32  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’anticipation des effets de l’application de la réforme du collège 

Améliorer la situation globale du collège en France 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  3  16  81  31  50  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  20  3  17  80  26  54  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  15  3  12  85  46  39  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  64  8  56  36  33  3  
TOTAL Opposé  3  1  2  97  31  66  
   Plutôt opposé  ........................................................  3  1  2  97  46  51  
   Très opposé  ...........................................................  2  1  1  98  11  87  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  18  3  15  82  30  52  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  18  3  15  82  24  58  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  18  2  16  82  38  44  
Non  23  6  17  77  41  36  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  48  5  43  52  27  25  
TOTAL Opposé  4  2  2  96  31  65  
   Plutôt opposé  ........................................................  4  1  3  96  38  58  
   Très opposé  ...........................................................  5  4  1  95  6  89  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  27  5  22  73  35  38  
   Front de Gauche  ....................................................  11  -  11  89  24  65  
   Parti Socialiste  .......................................................  30  7  23  70  39  31  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  29  3  26  71  43  28  
TOTAL Droite et centre  13  1  12  87  27  60  
   MoDem ..................................................................  24  1  23  76  28  48  
   UDI (*)  ...................................................................  1  -  1  99  39  60  
   UMP .......................................................................  8  1  7  92  21  71  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  20  3  17  80  21  59  
   François Hollande  ..................................................  22  4  18  78  40  38  
   François Bayrou  .....................................................  19  1  18  81  28  53  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  7  2  5  93  20  73  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  6  5  1  94  -  94  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la publication du décret portant sur la 
réforme du collège dès le lendemain de la journée de 

grève des enseignants 

 
 
 
 
 

Question : Le gouvernement a fait publier le décret portant sur cette réforme du 
collège dès le lendemain de la journée de grève des enseignants du 
19 mai.  

 
    A vos yeux, le gouvernement a-t-il eu plutôt raison ou plutôt tort ? 
 
 
 
 
 
 

  Ensemble des 
enseignants du 

secondaire 
4-8 Juin 2015  

(%) 

• Plutôt raison  ...............................................................................................................  16  

• Plutôt tort  ..................................................................................................................  84  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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Le jugement sur la publication du décret portant sur la réforme du collège dès le 
lendemain de la journée de grève des enseignants 

  Plutôt raison  Plutôt tort   
(%) (%) 

ENSEMBLE  16  84  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................................  21  79  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  12  88  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 30 ans (*)  ...............................................................................................................................................  15  85  
   30 à 39 ans  ............................................................................................................................................................  13  87  
   40 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  11  89  
   50 à 59 ans  ............................................................................................................................................................  21  79  
   60 ans et plus .........................................................................................................................................................  20  80  
CATEGORIE D’ETABLISSEMENT   
Collège / SEGPA  13  87  
Lycée  15  85  
   Lycée général et technologique  .............................................................................................................................  14  86  
   Lycée polyvalent, lycée professionnel  ....................................................................................................................  17  83  
TYPE D’ETABLISSEMENT    
   Public  .....................................................................................................................................................................  15  85  
   Privé  ......................................................................................................................................................................  20  80  
CORPS    
   Professeur agrégé, chaire supérieure  ....................................................................................................................  14  86  
   Professeur certifié et assimilé  ................................................................................................................................  11  89  
   PLP  .........................................................................................................................................................................  22  78  
   Maitre auxiliaire / Contractuel  ...............................................................................................................................  37  63  
STATUT    
   Titulaire  .................................................................................................................................................................  13  87  
   Non-titulaire  ..........................................................................................................................................................  37  63  
DISCIPLINE    
Disciplines générales  12  88  
   Lettres  ...................................................................................................................................................................  12  88  
   Langues  .................................................................................................................................................................  8  92  
   Histoire-géographie  ...............................................................................................................................................  15  85  
   Mathématiques  .....................................................................................................................................................  16  84  
   Physique-chimie  ....................................................................................................................................................  5  95  
   Biologie-géologie (*)  ..............................................................................................................................................  27  73  
   Education physique et sportive (*)  ........................................................................................................................  7  93  
Domaines de la production  40  60  
Domaines des services  17  83  
TEMPS DE TRAVAIL    
   Temps plein  ...........................................................................................................................................................  15  85  
   Temps partiel  .........................................................................................................................................................  18  82  
ACADEMIE    
   Paris / Versailles / Créteil  .......................................................................................................................................  18  82  
   Autre académie  .....................................................................................................................................................  15  85  
ETABLISSEMENT EN ZEP    
   Oui  .........................................................................................................................................................................  27  73  
   Non  ........................................................................................................................................................................  14  86  
PROXIMITE SYNDICALE    
   FSU  ........................................................................................................................................................................  14  86  
   SGEN-CFDT  ............................................................................................................................................................  31  69  
   CSEN (*)  .................................................................................................................................................................  4  96  
   Autres formations syndicales  .................................................................................................................................  15  85  
   Aucune  ..................................................................................................................................................................  16  84  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la publication du décret portant sur la réforme du collège dès le 
lendemain de la journée de grève des enseignants 

  Plutôt raison  Plutôt tort   
(%) (%) 

ENSEMBLE  16  84  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE    

   Oui, et voit ce dont il s’agit  .........................................................................................................................  17  83  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  ..............................................................................................................  13  87  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE    

TOTAL Favorable  53  47  
TOTAL Opposé  3  97  
   Plutôt opposé  .............................................................................................................................................  4  96  
   Très opposé  ................................................................................................................................................  1  99  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES SCOLAIRES    

TOTAL Oui  14  86  
   Oui et voit ce dont il s’agit  ..........................................................................................................................  15  85  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  ..............................................................................................................  14  86  
Non  24  76  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES SCOLAIRES    

TOTAL Favorable  38  62  
TOTAL Opposé  3  97  
   Plutôt opposé  .............................................................................................................................................  3  97  
   Très opposé  ................................................................................................................................................  2  98  
PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  22  78  
   Front de Gauche  .........................................................................................................................................  13  87  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................................................  22  78  
   Europe Ecologie Les Verts  ...........................................................................................................................  21  79  
TOTAL Droite et centre  9  91  
   MoDem .......................................................................................................................................................  16  84  
   UDI (*)  ........................................................................................................................................................  -  100  
   UMP ............................................................................................................................................................  7  93  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................................................................................  17  83  
   François Hollande  .......................................................................................................................................  20  80  
   François Bayrou  ..........................................................................................................................................  13  87  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................................................................................................  5  95  
   Marine Le Pen (*)  .......................................................................................................................................  5  95  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le soutien au mouvement de mobilisation des 
enseignants réclamant l’abrogation de la réforme du 

collège 

 
 
 
 
 

Question : Plusieurs syndicats enseignants ont appelé à une mobilisation le 11 
juin pour réclamer l’abrogation de cette réforme du collège. 
Personnellement, soutenez-vous ce mouvement ? 

 
 
 
 
 
 

  Ensemble des 
enseignants du 

secondaire 
4-8 Juin 2015  

(%) 

TOTAL Oui  73  

• Oui, tout à fait  ............................................................................................................  39  

• Oui, plutôt  ..................................................................................................................  34  

TOTAL Non  27  

• Non, plutôt pas  ..........................................................................................................  19  

• Non, pas du tout  ........................................................................................................  8  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  

 



Ifop pour SOS Éducation 

Les enseignants du secondaire et la réforme du collège  Juin 2015 

34 

Le soutien au mouvement de mobilisation des enseignants réclamant l’abrogation 
de la réforme du collège 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  39  34  27  19  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ........................................................................ 65  38  27  35  20  15  
   Femme  ........................................................................ 78  40  38  22  18  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 58  24  34  42  32  10  
   30 à 39 ans  .................................................................. 75  40  35  25  19  6  
   40 à 49 ans  .................................................................. 76  37  39  24  16  8  
   50 à 59 ans  .................................................................. 67  43  24  33  21  12  
   60 ans et plus ............................................................... 73  37  36  27  18  9  
CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       
Collège / SEGPA  77  47  30  23  15  8  
Lycée  72  35  37  28  21  7  
   Lycée général et technologique  ................................... 73  35  38  27  21  6  
   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 67  34  33  33  22  11  
TYPE D’ETABLISSEMENT        
   Public  ........................................................................... 73  40  33  27  19  8  
   Privé  ............................................................................ 71  34  37  29  21  8  
CORPS        
   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 72  45  27  28  19  9  
   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 79  43  36  21  16  5  
   PLP  ............................................................................... 65  25  40  35  17  18  
   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 52  29  23  48  30  18  
STATUT        
   Titulaire  ....................................................................... 76  41  35  24  17  7  
   Non-titulaire  ................................................................ 52  29  23  48  30  18  
DISCIPLINE        
Disciplines générales  75  41  34  25  19  6  
   Lettres  ......................................................................... 78  55  23  22  20  2  
   Langues  ....................................................................... 80  51  29  20  17  3  
   Histoire-géographie  ..................................................... 65  40  25  35  22  13  
   Mathématiques  ........................................................... 69  42  27  31  24  7  
   Physique-chimie  .......................................................... 88  19  69  12  4  8  
   Biologie-géologie (*)  .................................................... 67  26  41  33  27  6  
   Education physique et sportive (*)  .............................. 80  32  48  20  15  5  
Domaines de la production  54  29  25  46  19  27  
Domaines des services  70  28  42  30  18  12  
TEMPS DE TRAVAIL        
   Temps plein  ................................................................. 73  39  34  27  18  9  
   Temps partiel  ............................................................... 71  38  33  29  23  6  
ACADEMIE        
   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 74  34  40  26  18  8  
   Autre académie  ........................................................... 73  40  33  27  19  8  
ETABLISSEMENT EN ZEP        
   Oui  ............................................................................... 62  36  26  38  20  18  
   Non  .............................................................................. 74  39  35  26  19  7  
PROXIMITE SYNDICALE        
   FSU  .............................................................................. 80  41  39  20  15  5  
   SGEN-CFDT  .................................................................. 54  24  30  46  29  17  
   CSEN (*)  ....................................................................... 93  38  55  7  5  2  
   Autres formations syndicales  ....................................... 73  46  27  27  18  9  
   Aucune  ........................................................................ 69  38  31  31  22  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le soutien au mouvement de mobilisation des enseignants réclamant l’abrogation 
de la réforme du collège 

  TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  39  34  27  19  8  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  73  48  25  27  18  9  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  71  13  58  29  22  7  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  24  3  21  76  46  30  
TOTAL Opposé  90  52  38  10  9  1  
   Plutôt opposé  ........................................................  84  31  53  16  15  1  
   Très opposé  ...........................................................  97  78  19  3  2  1  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  75  42  33  25  16  9  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  75  54  21  25  13  12  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  76  27  49  24  20  4  
Non  58  21  37  42  35  7  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  44  20  24  56  33  23  
TOTAL Opposé  89  52  37  11  9  2  
   Plutôt opposé  ........................................................  88  42  46  12  11  1  
   Très opposé  ...........................................................  97  90  7  3  -  3  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  67  31  36  33  22  11  
   Front de Gauche  ....................................................  84  45  39  16  15  1  
   Parti Socialiste  .......................................................  61  24  37  39  29  10  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  76  34  42  24  11  13  
TOTAL Droite et centre  78  44  34  22  19  3  
   MoDem ..................................................................  67  32  35  33  32  1  
   UDI (*)  ...................................................................  89  43  46  11  4  7  
   UMP .......................................................................  82  54  28  18  13  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  72  39  33  28  18  10  
   François Hollande  ..................................................  65  33  32  35  26  9  
   François Bayrou  .....................................................  72  34  38  28  22  6  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  86  52  34  14  9  5  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  94  76  18  6  6  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- B - 
 

Les enseignants du secondaire et les 
propositions du Conseil Supérieur des 

Programmes
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La notoriété des projets de nouveaux programmes 
scolaires du Conseil Supérieur des Programmes 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, avez-vous entendu parler des projets de nouveaux 
programmes scolaires présentés récemment par le Conseil Supérieur 
des Programmes ? 

 
 
 
 
 
 

  Ensemble des 
enseignants du 

secondaire 
4-8 Juin 2015  

(%) 

TOTAL Oui  87  

• Oui, et vous voyez précisément ce dont il s’agit  .......................................................  47  

• Oui, mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit  ........................................  40  

Non  13  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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La notoriété des projets de nouveaux programmes scolaires du Conseil Supérieur 
des Programmes 

  TOTAL Oui  

  

Oui, et vous 
voyez précisé-
ment ce dont  

il s’agit  

Oui, mais vous 
ne voyez pas 
précisément  

ce dont il s’agit  

Non  

  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  87  47  40  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  .......................................................................................................  90  60  30  10  

   Femme  .......................................................................................................  85  39  46  15  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Moins de 30 ans (*)  ....................................................................................  77  52  25  23  

   30 à 39 ans  .................................................................................................  88  55  33  12  

   40 à 49 ans  .................................................................................................  88  39  49  12  

   50 à 59 ans  .................................................................................................  90  55  35  10  

   60 ans et plus ..............................................................................................  82  42  40  18  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT     

Collège / SEGPA  93  62  31  7  

Lycée  88  38  50  12  

   Lycée général et technologique  ..................................................................  92  38  54  8  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .........................................................  74  35  39  26  

TYPE D’ETABLISSEMENT      

   Public  ..........................................................................................................  89  50  39  11  

   Privé  ...........................................................................................................  80  36  44  20  

CORPS      

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .........................................................  91  47  44  9  

   Professeur certifié et assimilé  .....................................................................  92  54  38  8  

   PLP  ..............................................................................................................  79  35  44  21  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ....................................................................  66  31  35  34  

STATUT      

   Titulaire  ......................................................................................................  90  50  40  10  

   Non-titulaire  ...............................................................................................  66  31  35  34  

DISCIPLINE      

Disciplines générales  89  50  39  11  

   Lettres  ........................................................................................................  88  55  33  12  

   Langues  ......................................................................................................  92  41  51  8  

   Histoire-géographie  ....................................................................................  99  77  22  1  

   Mathématiques  ..........................................................................................  83  57  26  17  

   Physique-chimie  .........................................................................................  88  34  54  12  

   Biologie-géologie (*)  ...................................................................................  98  52  46  2  

   Education physique et sportive (*)  .............................................................  81  30  51  19  

Domaines de la production  84  43  41  16  

Domaines des services  74  28  46  26  

TEMPS DE TRAVAIL      

   Temps plein  ................................................................................................  89  50  39  11  

   Temps partiel  ..............................................................................................  81  36  45  19  

ACADEMIE      

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................................................  90  44  46  10  

   Autre académie  ..........................................................................................  87  48  39  13  

ETABLISSEMENT EN ZEP      

   Oui  ..............................................................................................................  94  60  34  6  

   Non  .............................................................................................................  86  46  40  14  

PROXIMITE SYNDICALE      

   FSU  .............................................................................................................  90  45  45  10  

   SGEN-CFDT  .................................................................................................  91  51  40  9  

   CSEN (*)  ......................................................................................................  95  55  40  5  

   Autres formations syndicales  ......................................................................  90  48  42  10  

   Aucune  .......................................................................................................  82  46  36  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des projets de nouveaux programmes scolaires du Conseil Supérieur 
des Programmes 

  TOTAL Oui  

  

Oui, et vous 
voyez précisé-
ment ce dont  

il s’agit  

Oui, mais vous 
ne voyez pas 
précisément  

ce dont il s’agit  

Non  

  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  87  47  40  13  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE      

   Oui, et voit ce dont il s’agit  .................................................................  91  63  28  9  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  ......................................................  77  4  73  23  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE      

TOTAL Favorable  84  44  40  16  
TOTAL Opposé  88  48  40  12  
   Plutôt opposé  .....................................................................................  87  35  52  13  
   Très opposé  ........................................................................................  90  66  24  10  
TOTAL Favorable  100  59  41  -  
TOTAL Opposé  100  52  48  -  
   Plutôt opposé  .....................................................................................  100  43  57  -  
   Très opposé  ........................................................................................  100  84  16  -  
PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche  88  45  43  12  
   Front de Gauche  .................................................................................  96  40  56  4  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  86  40  46  14  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................  79  47  32  21  
TOTAL Droite et centre  91  56  35  9  
   MoDem ...............................................................................................  89  48  41  11  
   UDI (*)  ................................................................................................  100  72  28  -  
   UMP ....................................................................................................  88  54  34  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  96  48  48  4  
   François Hollande  ...............................................................................  89  47  42  11  
   François Bayrou  ..................................................................................  92  46  46  8  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................  84  51  33  16  
   Marine Le Pen (*)  ...............................................................................  86  37  49  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion aux projets de nouveaux programmes 
scolaires du Conseil Supérieur des Programmes 

 
 
 
 
 

Question : De manière générale, êtes-vous favorable ou opposé à ces nouveaux 
programmes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée aux enseignants ayant entendu parler des projets de nouveaux 
programmes scolaires, soit 87% de l’échantillon. 
 

Enseignants                  
du secondaire 

4-8 Juin 2015  

(%) 

TOTAL Favorable  33  

• Très favorable  ............................................................................................................  2  

• Plutôt favorable  .........................................................................................................  31  

TOTAL Opposé  67  

• Plutôt opposé  .............................................................................................................  53  

• Très opposé  ................................................................................................................  14  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’adhésion aux projets de nouveaux programmes scolaires du Conseil Supérieur 
des Programmes 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  2  31  67  53  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ........................................................................ 43  3  40  57  42  15  
   Femme  ........................................................................ 25  -  25  75  61  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 56  3  53  44  33  11  
   30 à 39 ans  .................................................................. 35  1  34  65  48  17  
   40 à 49 ans  .................................................................. 23  2  21  77  67  10  
   50 à 59 ans  .................................................................. 43  1  42  57  42  15  
   60 ans et plus ............................................................... 29  2  27  71  51  20  
CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       
Collège / SEGPA  35  1  34  65  47  18  
Lycée  28  2  26  72  60  12  
   Lycée général et technologique  ................................... 25  2  23  75  63  12  
   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 41  3  38  59  47  12  
TYPE D’ETABLISSEMENT        
   Public  ........................................................................... 34  2  32  66  51  15  
   Privé  ............................................................................ 28  1  27  72  62  10  
CORPS        
   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 33  3  30  67  51  16  
   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 30  1  29  70  54  16  
   PLP  ............................................................................... 41  2  39  59  51  8  
   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 37  4  33  63  48  15  
STATUT        
   Titulaire  ....................................................................... 32  1  31  68  53  15  
   Non-titulaire  ................................................................ 37  4  33  63  48  15  
DISCIPLINE        
Disciplines générales  31  1  30  69  54  15  
   Lettres  ......................................................................... 25  -  25  75  55  20  
   Langues  ....................................................................... 19  -  19  81  63  18  
   Histoire-géographie  ..................................................... 47  2  45  53  37  16  
   Mathématiques  ........................................................... 50  4  46  50  36  14  
   Physique-chimie  .......................................................... 16  -  16  84  74  10  
   Biologie-géologie (*)  .................................................... 36  -  36  64  61  3  
   Education physique et sportive (*)  .............................. 24  1  23  76  61  15  
Domaines de la production  48  3  45  52  44  8  
Domaines des services  24  3  21  76  59  17  
TEMPS DE TRAVAIL        
   Temps plein  ................................................................. 33  1  32  67  52  15  
   Temps partiel  ............................................................... 28  2  26  72  59  13  
ACADEMIE        
   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 28  3  25  72  60  12  
   Autre académie  ........................................................... 33  1  32  67  52  15  
ETABLISSEMENT EN ZEP        
   Oui  ............................................................................... 48  3  45  52  42  10  
   Non  .............................................................................. 30  1  29  70  55  15  
PROXIMITE SYNDICALE        
   FSU  .............................................................................. 26  1  25  74  61  13  
   SGEN-CFDT  .................................................................. 50  4  46  50  39  11  
   CSEN (*)  ....................................................................... 11  -  11  89  50  39  
   Autres formations syndicales  ....................................... 41  4  37  59  47  12  
   Aucune  ........................................................................ 32  -  32  68  55  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion aux projets de nouveaux programmes scolaires du Conseil Supérieur 
des Programmes 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  2  31  67  53  14  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  35  2  33  65  47  18  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  25  -  25  75  72  3  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  84  5  79  16  15  1  
TOTAL Opposé  15  -  15  85  66  19  
   Plutôt opposé  ........................................................  21  -  21  79  77  2  
   Très opposé  ...........................................................  8  -  8  92  52  40  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  35  3  32  65  42  23  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  29  -  29  71  66  5  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  40  2  38  60  51  9  
   Front de Gauche  ....................................................  22  -  22  78  60  18  
   Parti Socialiste  .......................................................  45  3  42  55  50  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  41  4  37  59  49  10  
TOTAL Droite et centre  19  1  18  81  58  23  
   MoDem ..................................................................  36  3  33  64  51  13  
   UDI (*)  ...................................................................  4  -  4  96  83  13  
   UMP .......................................................................  11  1  10  89  56  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  24  3  21  76  58  18  
   François Hollande  ..................................................  42  2  40  58  49  9  
   François Bayrou  .....................................................  26  1  25  74  65  9  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  9  -  9  91  57  34  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  10  -  10  90  55  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant les 
projets de nouveaux programmes scolaires du Conseil 

Supérieur des Programmes 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes 
portant sur ces nouveaux programmes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée aux enseignants opposés 
aux projets de nouveaux programmes scolaires, 
soit 58% de l’échantillon. 
 

TOTAL  

D’accord  

Tout à 
fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 
Pas  

d’accord  

Plutôt 
pas  

d’accord  

Pas du 
tout  

d’accord  

TOTAL  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Ils sont présentés dans un jargon d’experts 
parfois incompréhensible  ...........................  

73 18 55 27 19 8 100 

• Ils sont trop éloignés par rapport à la réalité 
des classes  ...................................................  

58 16 42 42 38 4 100 

• Les contenus disciplinaires sont insuffisants  44 11 33 56 51 5 100 
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L’adhésion à différentes propositions concernant les projets de nouveaux 
programmes scolaires du Conseil Supérieur des Programmes 

Ils sont présentés dans un jargon d’experts parfois incompréhensible 

  TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  18  55  27  19  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 75  21  54  25  16  9  

   Femme  ........................................................................ 71  13  58  29  24  5  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 90  5  85  10  10  -  

   30 à 39 ans  .................................................................. 62  11  51  38  30  8  

   40 à 49 ans  .................................................................. 73  16  57  27  16  11  

   50 à 59 ans  .................................................................. 81  22  59  19  16  3  

   60 ans et plus ............................................................... 69  25  44  31  18  13  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  78  22  56  22  16  6  

Lycée  65  11  54  35  27  8  

   Lycée général et technologique  ................................... 59  9  50  41  33  8  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 79  17  62  21  13  8  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 73  18  55  27  19  8  

   Privé  ............................................................................ 77  18  59  23  20  3  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 54  13  41  46  30  16  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 71  9  62  29  22  7  

   PLP  ............................................................................... 86  42  44  14  8  6  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 78  21  57  22  15  7  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 72  17  55  28  20  8  

   Non-titulaire  ................................................................ 78  21  57  22  15  7  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  70  12  58  30  23  7  

   Lettres  ......................................................................... 76  39  37  24  24  -  

   Langues  ....................................................................... 74  12  62  26  23  3  

   Histoire-géographie  ..................................................... 70  3  67  30  19  11  

   Mathématiques  ........................................................... 67  5  62  33  19  14  

   Physique-chimie  .......................................................... 44  -  44  56  56  -  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 59  16  43  41  41  -  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 97  18  79  3  3  -  

Domaines de la production  82  56  26  18  4  14  

Domaines des services  93  1  92  7  7  -  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 73  18  55  27  20  7  

   Temps partiel  ............................................................... 76  17  59  24  15  9  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 61  8  53  39  19  20  

   Autre académie  ........................................................... 75  19  56  25  20  5  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 78  39  39  22  19  3  

   Non  .............................................................................. 71  13  58  29  20  9  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 53  13  40  47  32  15  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 63  8  55  37  17  20  

   CSEN (*)  ....................................................................... 45  -  45  55  55  -  

   Autres formations syndicales  ....................................... 79  21  58  21  17  4  

   Aucune  ........................................................................ 83  22  61  17  14  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant les projets de nouveaux 
programmes scolaires du Conseil Supérieur des Programmes 

Ils sont présentés dans un jargon d’experts parfois incompréhensible 

  TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  18  55  27  19  8  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  70  14  56  30  22  8  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  84  32  52  16  8  8  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  67  18  49  33  24  9  
TOTAL Opposé  83  17  66  17  12  5  
   Plutôt opposé  ........................................................  85  16  69  15  11  4  
   Très opposé  ...........................................................  73  17  56  27  17  10  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  71  22  49  29  20  9  
   Front de Gauche  ....................................................  68  16  52  32  19  13  
   Parti Socialiste  .......................................................  71  14  57  29  23  6  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  53  10  43  47  27  20  
TOTAL Droite et centre  73  10  63  27  22  5  
   MoDem ..................................................................  71  11  60  29  22  7  
   UDI (*)  ...................................................................  11  -  11  89  89  -  
   UMP .......................................................................  88  6  82  12  12  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  60  5  55  40  24  16  
   François Hollande  ..................................................  69  13  56  31  22  9  
   François Bayrou  .....................................................  61  12  49  39  39  -  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  98  5  93  2  2  -  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  100  100  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant les projets de nouveaux 
programmes scolaires du Conseil Supérieur des Programmes 

Ils sont trop éloignés par rapport à la réalité des classes 

  TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  16  42  42  38  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 58  16  42  42  38  4  

   Femme  ........................................................................ 58  15  43  42  39  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 66  5  61  34  34  -  

   30 à 39 ans  .................................................................. 62  21  41  38  34  4  

   40 à 49 ans  .................................................................. 46  6  40  54  47  7  

   50 à 59 ans  .................................................................. 64  19  45  36  33  3  

   60 ans et plus ............................................................... 55  18  37  45  45  -  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  67  15  52  33  29  4  

Lycée  50  16  34  50  47  3  

   Lycée général et technologique  ................................... 50  16  34  50  45  5  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 50  16  34  50  50  -  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 57  17  40  43  39  4  

   Privé  ............................................................................ 65  9  56  35  35  -  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 55  24  31  45  38  7  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 58  8  50  42  38  4  

   PLP  ............................................................................... 63  41  22  37  37  -  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 49  13  36  51  44  7  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 58  16  42  42  38  4  

   Non-titulaire  ................................................................ 49  13  36  51  44  7  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  56  10  46  44  41  3  

   Lettres  ......................................................................... 53  11  42  47  47  -  

   Langues  ....................................................................... 72  17  55  28  25  3  

   Histoire-géographie  ..................................................... 38  6  32  62  58  4  

   Mathématiques  ........................................................... 51  5  46  49  42  7  

   Physique-chimie  .......................................................... 77  27  50  23  23  -  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 53  -  53  47  47  -  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 80  18  62  20  20  -  

Domaines de la production  80  48  32  20  13  7  

Domaines des services  40  20  20  60  60  -  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 58  15  43  42  38  4  

   Temps partiel  ............................................................... 57  19  38  43  40  3  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 37  16  21  63  49  14  

   Autre académie  ........................................................... 62  16  46  38  36  2  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 71  37  34  29  26  3  

   Non  .............................................................................. 55  11  44  45  41  4  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 56  9  47  44  36  8  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 34  3  31  66  62  4  

   CSEN (*)  ....................................................................... 44  -  44  56  56  -  

   Autres formations syndicales  ....................................... 54  18  36  46  42  4  

   Aucune  ........................................................................ 71  23  48  29  28  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant les projets de nouveaux 
programmes scolaires du Conseil Supérieur des Programmes 

Ils sont trop éloignés par rapport à la réalité des classes 

  TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  16  42  42  38  4  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  59  15  44  41  36  5  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  52  18  34  48  48  -  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  52  17  35  48  44  4  
TOTAL Opposé  69  13  56  31  29  2  
   Plutôt opposé  ........................................................  67  10  57  33  31  2  
   Très opposé  ...........................................................  77  24  53  23  19  4  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  54  22  32  46  42  4  
   Front de Gauche  ....................................................  58  -  58  42  42  -  
   Parti Socialiste  .......................................................  52  16  36  48  42  6  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  24  6  18  76  71  5  
TOTAL Droite et centre  56  17  39  44  39  5  
   MoDem ..................................................................  49  15  34  51  44  7  
   UDI (*)  ...................................................................  11  -  11  89  89  -  
   UMP .......................................................................  88  27  61  12  12  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  22  12  10  78  78  -  
   François Hollande  ..................................................  50  9  41  50  43  7  
   François Bayrou  .....................................................  56  16  40  44  44  -  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  100  25  75  -  -  -  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  100  100  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant les projets de nouveaux 
programmes scolaires du Conseil Supérieur des Programmes 

Les contenus disciplinaires sont insuffisants 

  TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  11  33  56  51  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ........................................................................ 41  11  30  59  52  7  

   Femme  ........................................................................ 48  11  37  52  50  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 23  7  16  77  77  -  

   30 à 39 ans  .................................................................. 61  10  51  39  37  2  

   40 à 49 ans  .................................................................. 35  7  28  65  58  7  

   50 à 59 ans  .................................................................. 39  18  21  61  58  3  

   60 ans et plus ............................................................... 46  5  41  54  44  10  

CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       

Collège / SEGPA  43  18  25  57  53  4  

Lycée  45  4  41  55  51  4  

   Lycée général et technologique  ................................... 42  6  36  58  53  5  

   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 55  1  54  45  45  -  

TYPE D’ETABLISSEMENT        

   Public  ........................................................................... 45  13  32  55  50  5  

   Privé  ............................................................................ 39  1  38  61  61  -  

CORPS        

   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 51  15  36  49  40  9  

   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 35  5  30  65  59  6  

   PLP  ............................................................................... 67  29  38  33  33  -  

   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 54  11  43  46  46  -  

STATUT        

   Titulaire  ....................................................................... 43  11  32  57  52  5  

   Non-titulaire  ................................................................ 54  11  43  46  46  -  

DISCIPLINE        

Disciplines générales  38  7  31  62  57  5  

   Lettres  ......................................................................... 41  7  34  59  59  -  

   Langues  ....................................................................... 43  11  32  57  57  -  

   Histoire-géographie  ..................................................... 38  -  38  62  46  16  

   Mathématiques  ........................................................... 32  9  23  68  61  7  

   Physique-chimie  .......................................................... 57  25  32  43  43  -  

   Biologie-géologie (*)  .................................................... 37  -  37  63  63  -  

   Education physique et sportive (*)  .............................. 33  5  28  67  67  -  

Domaines de la production  83  37  46  17  14  3  

Domaines des services  34  -  34  66  66  -  

TEMPS DE TRAVAIL        

   Temps plein  ................................................................. 44  12  32  56  52  4  

   Temps partiel  ............................................................... 48  7  41  52  46  6  

ACADEMIE        

   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 49  7  42  51  33  18  

   Autre académie  ........................................................... 43  12  31  57  55  2  

ETABLISSEMENT EN ZEP        

   Oui  ............................................................................... 62  27  35  38  35  3  

   Non  .............................................................................. 40  7  33  60  55  5  

PROXIMITE SYNDICALE        

   FSU  .............................................................................. 35  2  33  65  58  7  

   SGEN-CFDT  .................................................................. 16  3  13  84  71  13  

   CSEN (*)  ....................................................................... 61  17  44  39  39  -  

   Autres formations syndicales  ....................................... 51  9  42  49  45  4  

   Aucune  ........................................................................ 53  20  33  47  46  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant les projets de nouveaux 
programmes scolaires du Conseil Supérieur des Programmes 

Les contenus disciplinaires sont insuffisants 

  TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  11  33  56  51  5  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  .......................................... 42  11  31  58  53  5  

   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  ............................... 51  9  42  49  46  3  

ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  41  9  32  59  52  7  

TOTAL Opposé  50  14  36  50  50  -  

   Plutôt opposé  .............................................................. 49  12  37  51  51  -  

   Très opposé  ................................................................. 49  19  30  51  51  -  

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  46  13  33  54  48  6  

   Front de Gauche  .......................................................... 59  -  59  41  41  -  

   Parti Socialiste  ............................................................. 42  2  40  58  53  5  

   Europe Ecologie Les Verts  ............................................ 19  10  9  81  66  15  

TOTAL Droite et centre  48  11  37  52  45  7  

   MoDem  ....................................................................... 54  10  44  46  37  9  

   UDI (*)  ......................................................................... 89  -  89  11  11  -  

   UMP  ............................................................................ 20  18  2  80  80  -  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .................................................... 29  -  29  71  60  11  

   François Hollande  ........................................................ 45  4  41  55  48  7  

   François Bayrou  ........................................................... 42  9  33  58  54  4  

   Nicolas Sarkozy  ............................................................ 26  7  19  74  74  -  

   Marine Le Pen (*)  ........................................................ 100  100  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’instauration d’un test national de 
déchiffrage à l’école primaire pour lutter contre 

l’illettrisme 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à l’instauration d’un 
test national de déchiffrage à l’école primaire (par exemple au cours 
du cycle des apprentissages fondamentaux) afin de mieux lutter 
contre l’illettrisme ? 

 
 
 
 
 
 

  Ensemble des 
enseignants du 

secondaire 
4-8 Juin 2015  

(%) 

TOTAL Favorable  91  

• Très favorable  ............................................................................................................  42  

• Plutôt favorable  .........................................................................................................  49  

TOTAL Opposé  9  

• Plutôt opposé  .............................................................................................................  8  

• Très opposé  ................................................................................................................  1  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’adhésion à l’instauration d’un test national de déchiffrage à l’école primaire pour 
lutter contre l’illettrisme 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  42  49  9  8  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ........................................................................ 91  45  46  9  8  1  
   Femme  ........................................................................ 91  40  51  9  8  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans (*)  ..................................................... 95  79  16  5  5  -  
   30 à 39 ans  .................................................................. 89  31  58  11  9  2  
   40 à 49 ans  .................................................................. 91  46  45  9  7  2  
   50 à 59 ans  .................................................................. 90  47  43  10  9  1  
   60 ans et plus ............................................................... 93  39  54  7  7  -  
CATEGORIE D’ETABLISSEMENT       
Collège / SEGPA  93  44  49  7  6  1  
Lycée  89  41  48  11  9  2  
   Lycée général et technologique  ................................... 89  43  46  11  10  1  
   Lycée polyvalent, lycée professionnel  .......................... 93  37  56  7  4  3  
TYPE D’ETABLISSEMENT        
   Public  ........................................................................... 91  42  49  9  8  1  
   Privé  ............................................................................ 90  43  47  10  9  1  
CORPS        
   Professeur agrégé, chaire supérieure  .......................... 95  34  61  5  5  -  
   Professeur certifié et assimilé  ...................................... 90  44  46  10  9  1  
   PLP  ............................................................................... 95  53  42  5  3  2  
   Maitre auxiliaire / Contractuel  ..................................... 91  32  59  9  9  -  
STATUT        
   Titulaire  ....................................................................... 91  44  47  9  8  1  
   Non-titulaire  ................................................................ 91  32  59  9  9  -  
DISCIPLINE        
Disciplines générales  91  41  50  9  8  1  
   Lettres  ......................................................................... 92  33  59  8  8  -  
   Langues  ....................................................................... 91  40  51  9  8  1  
   Histoire-géographie  ..................................................... 86  41  45  14  12  2  
   Mathématiques  ........................................................... 90  42  48  10  8  2  
   Physique-chimie  .......................................................... 96  62  34  4  4  -  
   Biologie-géologie (*)  .................................................... 91  30  61  9  9  -  
   Education physique et sportive (*)  .............................. 89  32  57  11  11  -  
Domaines de la production  92  37  55  8  7  1  
Domaines des services  91  58  33  9  6  3  
TEMPS DE TRAVAIL        
   Temps plein  ................................................................. 90  43  47  10  8  2  
   Temps partiel  ............................................................... 92  40  52  8  8  -  
ACADEMIE        
   Paris / Versailles / Créteil  ............................................. 95  43  52  5  4  1  
   Autre académie  ........................................................... 90  42  48  10  9  1  
ETABLISSEMENT EN ZEP        
   Oui  ............................................................................... 94  43  51  6  6  -  
   Non  .............................................................................. 91  42  49  9  8  1  
PROXIMITE SYNDICALE        
   FSU  .............................................................................. 90  36  54  10  9  1  
   SGEN-CFDT  .................................................................. 90  42  48  10  10  -  
   CSEN (*)  ....................................................................... 93  64  29  7  7  -  
   Autres formations syndicales  ....................................... 92  38  54  8  7  1  
   Aucune  ........................................................................ 91  45  46  9  7  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’instauration d’un test national de déchiffrage à l’école primaire pour 
lutter contre l’illettrisme 

  TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  42  49  9  8  1  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE        

   Oui, et voit ce dont il s’agit  ....................................  92  42  50  8  7  1  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  88  41  47  12  10  2  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE        

TOTAL Favorable  92  38  54  8  8  -  
TOTAL Opposé  90  43  47  10  8  2  
   Plutôt opposé  ........................................................  92  47  45  8  8  -  
   Très opposé  ...........................................................  88  39  49  12  8  4  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Oui  91  42  49  9  8  1  
   Oui et voit ce dont il s’agit  .....................................  90  43  47  10  8  2  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  .........................  91  41  50  9  8  1  
Non  92  42  50  8  8  -  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

      

TOTAL Favorable  92  48  44  8  8  -  
TOTAL Opposé  90  40  50  10  8  2  
   Plutôt opposé  ........................................................  93  40  53  7  7  -  
   Très opposé  ...........................................................  81  40  41  19  10  9  
PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  89  41  48  11  10  1  
   Front de Gauche  ....................................................  82  49  33  18  17  1  
   Parti Socialiste  .......................................................  95  40  55  5  5  -  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................  85  32  53  15  15  -  
TOTAL Droite et centre  93  46  47  7  5  2  
   MoDem ..................................................................  95  50  45  5  3  2  
   UDI (*)  ...................................................................  100  42  58  -  -  -  
   UMP .......................................................................  89  43  46  11  8  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  87  41  46  13  10  3  
   François Hollande  ..................................................  91  36  55  9  8  1  
   François Bayrou  .....................................................  98  44  54  2  2  -  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................  91  46  45  9  7  2  
   Marine Le Pen (*)  ..................................................  86  45  41  14  14  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La popularité de Najat Vallaud-Belkacem 



Ifop pour SOS Éducation 

Les enseignants du secondaire et la réforme du collège  Juin 2015 

54 

La popularité de Najat Vallaud-Belkacem 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise 
opinion, une très mauvaise opinion de Najat Vallaud-Belkacem ? 

 
 
 
 
 
 

  Rappel 

10-17 Sept.  

20142 

(%) 

Ensemble des 
enseignants du 

secondaire 
4-8 Juin 2015  

(%) 

TOTAL Bonne opinion  41 31  

• Une excellente opinion  ..............................................................................................  6 2  

• Une bonne opinion  ....................................................................................................  35 29  

TOTAL Mauvaise opinion  23 57  

• Une mauvaise opinion  ...............................................................................................  14 36  

• Une très mauvaise opinion  ........................................................................................  9 21  

Ne la connaît pas suffisamment  36 12  

 TOTAL .........................................................................................................................  100  100  

 

 
2 Sondage Ifop pour SOS Education réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 17 septembre 2014 
auprès d’un échantillon de 601 personnes, représentatif des enseignants exerçant dans l’enseignement secondaire et 
supérieur. Les réponses ne concernent que celles des enseignants du secondaire. 
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La popularité de Najat Vallaud-Belkacem 

  TOTAL 
Bonne  

opinion   

Une  

excellente  

opinion  

Une bonne  

opinion   

TOTAL  

Mauvaise  

opinion  

Une 
mauvaise  

opinion   

Une très  

mauvaise  

opinion  

Ne la 
connaît 

pas suffi-
samment   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  2  29  57  36  21  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ................................................................  44  4  40  48  28  20  8  
   Femme  ................................................................  22  1  21  63  41  22  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 30 ans (*)  .............................................  27  2  25  46  27  19  27  
   30 à 39 ans  ..........................................................  27  2  25  60  40  20  13  
   40 à 49 ans  ..........................................................  29  1  28  58  37  21  13  
   50 à 59 ans  ..........................................................  30  1  29  56  39  17  14  
   60 ans et plus .......................................................  40  5  35  52  25  27  8  
CATEGORIE D’ETABLISSEMENT        
Collège / SEGPA  26  2  24  63  38  25  11  
Lycée  33  2  31  55  38  17  12  
   Lycée général et technologique  ...........................  34  2  32  55  38  17  11  
   Lycée polyvalent, lycée professionnel  ..................  29  -  29  54  39  15  17  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  ...................................................................  31  2  29  57  36  21  12  
   Privé  ....................................................................  31  2  29  54  34  20  15  
CORPS         
   Professeur agrégé, chaire supérieure  ..................  29  3  26  62  32  30  9  
   Professeur certifié et assimilé  ..............................  28  2  26  60  38  22  12  
   PLP  .......................................................................  31  -  31  57  45  12  12  
   Maitre auxiliaire / Contractuel  .............................  44  3  41  42  24  18  14  
STATUT         
   Titulaire  ...............................................................  29  2  27  59  38  21  12  
   Non-titulaire  ........................................................  44  3  41  42  24  18  14  
DISCIPLINE         
Disciplines générales  30  2  28  58  35  23  12  
   Lettres  .................................................................  26  -  26  65  33  32  9  
   Langues  ...............................................................  18  -  18  66  37  29  16  
   Histoire-géographie  .............................................  33  2  31  47  31  16  20  
   Mathématiques  ...................................................  35  5  30  53  36  17  12  
   Physique-chimie  ..................................................  36  2  34  59  37  22  5  
   Biologie-géologie (*)  ............................................  40  2  38  55  31  24  5  
   Education physique et sportive (*)  ......................  30  1  29  46  38  8  24  
Domaines de la production  51  5  46  34  25  9  15  
Domaines des services  19  -  19  71  54  17  10  
TEMPS DE TRAVAIL         
   Temps plein  .........................................................  30  2  28  58  38  20  12  
   Temps partiel  .......................................................  34  3  31  52  28  24  14  
ACADEMIE         
   Paris / Versailles / Créteil  .....................................  24  3  21  62  36  26  14  
   Autre académie  ...................................................  32  2  30  56  36  20  12  
ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .......................................................................  37  4  33  50  31  19  13  
   Non  ......................................................................  30  2  28  58  37  21  12  
PROXIMITE SYNDICALE         
   FSU  ......................................................................  44  2  42  46  35  11  10  
   SGEN-CFDT  ..........................................................  50  11  39  46  33  13  4  
   CSEN (*)  ...............................................................  2  -  2  93  48  45  5  
   Autres formations syndicales  ...............................  34  2  32  57  33  24  9  
   Aucune  ................................................................  23  1  22  59  37  22  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La popularité de Najat Vallaud-Belkacem 

  TOTAL 
Bonne  

opinion   

Une  

excellente  

opinion  

Une bonne  

opinion   

TOTAL  

Mauvaise  

opinion  

Une 
mauvaise  

opinion   

Une très  

mauvaise  

opinion  

Ne la 
connaît 

pas suffi-
samment   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  2  29  57  36  21  12  

NOTORIETE DE LA REFORME DU COLLEGE         

   Oui, et voit ce dont il s’agit  .............................  28  2  26  65  39  26  7  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  ..................  38  1  37  36  28  8  26  
ADHESION GLOBALE A LA REFORME DU COLLEGE         

TOTAL Favorable  82  7  75  7  5  2  11  
TOTAL Opposé  13  -  13  74  47  27  13  
   Plutôt opposé  .................................................  19  -  19  62  57  5  19  
   Très opposé  ....................................................  5  -  5  90  34  56  5  
NOTORIETE DES PROJETS DE NOUVEAUX 
PROGRAMMES SCOLAIRES  

       

TOTAL Oui  31  2  29  59  38  21  10  
   Oui et voit ce dont il s’agit  ..............................  27  3  24  67  37  30  6  
   Oui, et ne voit pas ce dont il s’agit  ..................  35  1  34  50  40  10  15  
Non  31  1  30  40  23  17  29  
ADHESION AUX PROJETS DE NOUVEAUX PROGRAMMES 
SCOLAIRES  

       

TOTAL Favorable  61  6  55  30  26  4  9  
TOTAL Opposé  16  -  16  73  44  29  11  
   Plutôt opposé  .................................................  20  -  20  68  50  18  12  
   Très opposé  ....................................................  1  -  1  94  24  70  5  
PROXIMITE POLITIQUE         

TOTAL Gauche  49  4  45  39  28  11  12  
   Front de Gauche  .............................................  49  -  49  41  16  25  10  
   Parti Socialiste  ................................................  49  6  43  39  34  5  12  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................  53  5  48  31  21  10  16  
TOTAL Droite et centre  18  -  18  73  40  33  9  
   MoDem ...........................................................  33  -  33  61  38  23  6  
   UDI (*)  ............................................................  -  -  -  87  53  34  13  
   UMP ................................................................  12  1  11  77  38  39  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................  48  3  45  45  21  24  7  
   François Hollande  ...........................................  43  4  39  44  34  10  13  
   François Bayrou  ..............................................  23  1  22  64  40  24  13  
   Nicolas Sarkozy  ...............................................  8  -  8  85  41  44  7  
   Marine Le Pen (*)  ...........................................  -  -  -  91  29  62  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


